

87条线,上半年检车40万辆

机动车环检 约八成合格

本报6月5日讯(记者 赵磊 李晓东)从2012年11月1日开始,潍坊实施机动车环保检验标志管理。合格的机动车将张贴环保标志“黄绿标志”,不合格的车辆将禁止上路。5日,记者了解到,从今年1月份到现在,环保部门检测车辆近40万辆,其中30余万辆车通过检测,合格率约80%。

“同呼吸,共奋斗”是今年环境保护日的主题,空气污染、尾气排放、PM2.5等词语都成为了百姓所关心的热门话题。潍坊市从去年开始针对机动车尾气排放的环保检测。环保检验是甄别尾气排放合格车辆和不合格车辆的主要手段,能够准确地排查出排气污染超标车辆,通过维修治理,使其达标排放,从而有效减少机动车污染物排放量。经过半年多的努力,机动车排气污染问题和大气环境质量都得到了一定的改善。

6月5日,记者在潍坊市环保局机动车排污监控管理中心了解到,从2013年1月份开始至今,全市87条环检线共计检测车辆近40万辆,其中30余万辆车通过了环保检测,获得了环保标志,合格率为80%。其中,绿色标志占70%,另外10%获得了黄色标志。

“20%不合格的参检车辆,有一些是正在维修,维修后会再次去检测,还有一些则是确实过不了环检的。”管理中心负责人对记者说,有一部分车辆在首次检测时不过关,但是通过维修保养、尾气排放改善之后,就能够合格。



二维码一扫,就知车辆环检信息。

环保标志增加了二维码

扫一下信息尽知

机动车排污监控管理中心负责人告诉记者,为了防止环保标志作假伪造,潍坊首创在环保标志上面增加了一个二维码。“车主通过环检之后,会拿到一个二维码的卡片,只要通过扫码就能够快捷地查到车辆信息和环检结

果。”该负责人告诉记者,环检标志作为唯一性标识,增加了二维码后可以防止作假,同时也能使环检数据快捷地进入安检系统。

记者采访了解到,机动车环保检验工作开展后,交警部门上路执法将

会有相应的处罚措施。按照《山东省机动车排气污染防治条例》相关规定,对“伪造、变造或者使用转让、转借、伪造、变造的机动车环保检验标志的,由公安机关交通管理部门予以收缴,处500元以下1000元以下罚款”。

潍坊首创

提醒

别等到安检时才扎堆环检

车主可提前三个月环检

目前,机动车环保检验与机动车安全技术检验同步实施。机动车环保检验周期与机动车安全技术检验周期相同,环保标志有效期至下次机动车安全技术检验日期。新购置机动车所有人或者使用人应当在办理注册登记手

续后,及时在机动车环保检验机构环保标志核发窗口免费申领环保标志,申领时免于环保检验;逾期60日未申领环保标志的,需经环保检验合格后予以核发环保标志。

在用机动车所有人或者使用人应当在机动车安

全技术检验合格有效期满前三个月(含有效期满当月)到机动车环保检验机构进行环保检验,经检验合格的,核发环保标志。尽量避免节假日和月底,以免造成检车扎堆的情况。

本报记者 赵磊 李晓东

八成以上公交车 不再冒黑烟

本报6月5日讯(记者 宋昊阳)5日,记者从潍坊市公交总公司了解到,该公司近期投入了60台欧III标准的环保新公交车到线路上运行,目前全市环保型公交车已经达到80%以上。

记者了解到,公交总公司从2008年开始购进纯天然气公交车,成为全省首家使用纯天然气公交车的公交企业,总公司于去年底招标定购了60台大容量公交车,已经陆续投入到各个线路上运行,目前,公司车辆总数达到1327标台,环保车辆占80%。

记者了解到,目前在市区的1327台公交车中,有275台天然气公交车,大约占到总数的22.8%。

公交公司人员介绍,目前达到欧III排放标准的环保车辆能占到总数的80%以上,其余的不到20%车辆是2005年生产的小型车辆,排放标准为国一标准,在行驶时会产生淡淡的黑烟,但是不会对行人和空气质量造成太大影响。这些车辆将在使用期限到期后报废。

环保概念股 成股市最牛板块

本报6月5日讯(记者 丛书莹)5日是“世界环境日”,记者从西部证券了解到,在大盘低迷的情况下,近半年,环保概念股异军突起,一直呈涨势。潍坊很多股民都涉及环保股投资。

所谓“环保”概念股是指主板市场中涉足环境保护的上市公司,此类上市公司主要涉及大气污染治理(除尘、脱硫、脱硝、重金属、催化剂)、污水处理与回收利用(生活污水、工业污水、污泥和再生水)、固体废物治理(生活垃圾、工业垃圾、电子垃圾、餐饮垃圾、生活质能和土壤修复)、其它(环境监测、净水器、合同能源管理等)等行业。

西部证券的证券投资咨询分析师谭飞告诉记者,目前,环保股已成为股市的最牛板块,从去年年底开始,一直呈上涨趋势。“虽然中间有所动荡,但是总体呈涨势。”

谭飞告诉记者,他所接触的股民基本上都投资了环保股。目前环保股远远跑赢了大盘,云集了很多资金。股民张先生告诉记者,他看到环保股的涨势后,抽出自己在其他行业的投资,转投环保股。他的很多朋友也投资了环保股。“现在投资股市的人,或多或少都有所涉及环保股投资。”

记者了解到,环保股一直呈涨势,和国家转变经济增长方式,注重环保有关。去年冬季多地出现雾霾,从中央到地方正掀起整治排污企业的浪潮,这些举措促进了环保企业的发展。

环保“小卫士”

5日,在青年路小学操场上,几位学生穿着纸壳和报纸拼贴的衣服,向过往的师生展示“环保时装”。记者了解到,“世界环境日”当天,通过此种宣传活动,提高学生们的环保意识和环保积极性。本报记者 吴凡 摄影报道



民生力量 潍坊晚报

齐鲁晚报·今日潍坊

中国教育在线 www.eol.cn

山东·潍坊高考招生咨询会

综合场: 2013年6月26日 (8:00-16:00)

高职场: 2013年7月27日 (8:00-16:00)

地点: 潍坊富华国际会展中心

主办单位: 潍坊报业集团

承办单位: 潍坊晚报

齐鲁晚报·今日潍坊

中国教育在线

心系齐鲁 圆梦高考 关爱考生 服务高校

联系人: 韩老师 13953610038

传真: 0536-8196078

邮箱: wanbaohanqing@163.com

QQ: 782022086

李涛 0536-8538722 13573629251

传真: 0536-8538710